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MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE 

INSPECTORATUL TERITORIAL PENTRU CALITATEA SEMINŢELOR 

ŞI A MATERIALULUI SĂDITOR ALBA 

Alba Iulia, Calea Moților nr. 110, jud. Alba 

                       Tel./Fax: 0258 833 457, email: itcsms.ab@ madr.ro 

                                         website: www.itcsmsab.bvl.ro 

 

 

 

RAPORT PERIODIC DE ACTIVITATE 

pentru anul 2019 elaborat conform prevederilor art. 5 alin (3) a Legii 544/2001 privind liberul acces la 

informațiilor de interes public cu modificările și completările ulterioare 

 

I. PROFIL ORGANIZAȚIONAL 

           Inspectoratul Teritorial pentru Calitatea Seminţelor şi Materialului Săditor Alba funcţionează în 

baza Legii nr. 266/2002 republicată, privind producerea, prelucrarea, controlul şi certificarea calităţii, 

comercializarea seminţelor şi a materialului săditor, precum şi testarea şi inregistrarea soiurilor de 

plante, şi a H.G. nr. 716/1999 privind reorganizarea şi funcţionarea inspectoratelor pentru calitatea 

seminţelor şi materialului săditor ITCSMS Alba îşi desfaşoară activitatea pe teritoriul a trei judeţe: Alba, 

Hunedoara şi Sibiu, şi funcţionează ca serviciu public deconcentrat, finanţat din venituri proprii şi 

subvenţii acordate de la bugetul de stat, subordonat Direcţiei Generală Control, Antifraudă şi Inspecţii 

din cadrul Ministerului Agriculturii şi  Dezvoltării Rurale.  

In baza HG 716/1999, ITCSMS Alba are următoarele atribuții: 

- efectueaza controlul calitatii in camp si controlul calitatii in laborator, elibereaza certificatele oficiale de 

atestare a calitatii semintelor si materialului saditor, supravegheaza, monitorizeaza si acrediteaza agentii 

economici furnizori de seminte si material saditor pentru producere, conditionare, tratare, ambalare, 

etichetare, depozitare, pastrare,transport si comercializare;  

- eliberează și retrage autorizațiile de functionare pentru agenții economici care produc, prelucrează și 

comercializează semințe si material săditor;  

- face propuneri Inspectiei Nationale pentru Calitatea Semintelor privind imbunatatirea regulilor si 

normelor de control, certificare si comercializare a semintelor si materialului saditor, in concordanta cu 

reglementarile organismelor internationale in domeniul semintelor si materialului saditor la care 

Romania este parte, intocmesc la cererea agentilor economici, programele anuale de multiplicare si 

certificare si urmaresc aplicarea acestora;  

- asigura exercitarea controlului in scopul mentinerii calitatii semintelor si materialului saditor la toate 

categoriile biologice, in precontrol si postcontrol, prin tehnici si scheme stiintifice adecvate;  

- urmareste aplicarea prevederilor legale, a normelor tehnice si standardelor in vigoare, precum si a 

reglementarilor internationale in domeniul semintlor si materialului saditor, la care Romania este parte, 



 

constata contraventiile si aplica sanctiunile prevazute de lege prin persoanele imputernicite de ministrul 

agriculturii si alimentatiei;  

- executa sarcinile si instructiunile prevazute de Inspectia Nationala pentru Calitatea Semintelor din cadrul 

Ministerului Agriculturii Alimentatiei si Padurilor, potrivit prevederilor legale;  

Inspectorul șef al instituției împreună cu întreg personalul ITCSMS Alba, instituție publică cu activitate 

permanentă, asigură ducerea la îndeplinire a prevederilor Constituției, a legilor țării, a Hotărârilor 

Guvernului și a actelor normative emise de Ministerul Agriculturii si dezvoltării Rurale precum si a altor 

ministere și autorități ale administrației publice locale, cu respectarea drepturilor și libertăților fundamentale 

ale cetățenilor.  

Personalul ITCSMS Alba este alcătuit din funcționari publici și personal contractual. Salarizarea 

personalului  se face în conformitate cu prevederile Lege-Cadru privind salarizarea unitara a personalului 

platit din fonduri publice nr. 284/2010; a OUG nr. 84/2012 privind stabilirea salariilor personalului din 

sectorul bugetar in anul 2013, prorogarea unor termene din acte normative, precum si unele masuri fiscal-

bugetare. 

Structura organizatorică a Inspectoratului  Teritorial pentru Calitatea Seminţelor şi Materialului 

Săditor  Alba este stabilită prin Ordinul Ministrului Agriculturii, Padurilor  si Dezvoltarii rurale nr. 357/2012 

şi cuprinde compartimente şi sectoare cu domenii de activitate specifice.  

Conducerea instituţiei se asigură de către Inspectorul șef, care are în responsabilitate coordonarea 

generală a întregii activităţi a ITCSMS .  

ITCSMS  Alba are în structura sa următoarele compatimente: 

- control, certificare, inregistrare, supraveghere, monitorizare, acreditare , informatizare; 

- laborator analize  primire probe, umiditate, puritate, germinaţie, stare fitosanitară; 

- financiar contabil, resurse umane si administrativ și relații publice; 

Functionarii publici si personalul contractual colaborează permanent în vederea indeplinirii în termen 

legal și de calitate a atribuțiilor ce intra în competența lor  precum și a altor sarcini primite din partea 

conducerii în scopul de a furniza servicii de calitate pentru satisfacerea necesitatilor explicite si implicite ale 

clienților.  

Datele de contact ale instituției : 

Sediu: Alba Iulia, Calea Moților nr. 110, jud. Alba 

Tel./Fax: 0258 833 457,  

email: itcsms.ab@ madr.ro 

website: www.itcsmsab.bvl.ro 

 

Filiala Hunedoara: 

Deva, str. Aurel Vlaicu nr. 25, jud. Hunedoara 

Tel./ Fax: 0254212068 

email: itcsmshd@gmail.com 

http://www.itcsmsab.bvl.ro/
mailto:itcsmshd@gmail.com


 

Filiala Sibiu: 

Sibiu, str. D.D. Roșca nr. 23, jud. Sibiu 

Tel. / Fax: 0269231182 

email: itcsmssb@sibiu.astral.ro 

Corelare cu alte acte normative: 

Hotarârea Guvernului nr. 123/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 

544/2001 privind liberul acces la informatiile de interes public  

Norme metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informatiile de interes 

public 

Hotarârea Guvermului 478 / 06.07.2016 pentru modificarea si completarea Normelor metodologice 

de aplicare a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informatiile de interes public, aprobate prin 

Hotarârea Guvernului nr. 123/2002. 

 

II. POLITICI PUBLICE 

PRINCIPALELE OBIECTIVELE STABILITE PENTRU ANUL 2019 ȘI ACTIVITĂȚILE 

DESFĂȘURATE 

 

Asigurarea calității necesarului de sământă si material săditor la nivelul cerinţelor europene  

Controlul calităţii seminţelor şi materialului săditor:           

     - 1303 loturi certificate, din care : 

o 123  loturi cereale paioase / 272 to 

o   41 loturi porumb / 311 to. 

o   10 loturi floarea soarelui / 65 to 

o     5 loturi soia / 123,8 to 

o     1 lot lucerna / 12.3 to 

o     2 loturi canepă / 24,1 to 

o    33 loturi leguminoase furajere / 61 to 

o      3 loturi sfecla furaj / 1,4 to 

o      6 loturi cartof / 515 to 

o  372 loturi material de înmulțire și plantare al viței de vie 

o   707 loturi material de înmulțire și plantare fructifer  

- 1085 teste efectuate pentru verificarea calităţii exterioare a materialului de înmulţire şi plantare   

- 199 teste de calitate a seminţelor (602 determinari) efectuate in cadrul laboratorului oficial al ITCSMS 

Alba, din care : 

o 114 teste oficiale (478 determinari) 

o  85 teste informative (124 determinari)  

mailto:itcsmssb@sibiu.astral.ro


 

Exercitarea controlului în scopul menţinerii calităţii seminţelor şi materialului săditor la toate 

categoriile biologice, în precontrol şi postcontrol  

- 14 loturi de seminţe verificate în postcontrol privind verificarea identităţii şi purităţii varietale  

- rezultatele obţinute în urma verificărilor arată că au fost menţinute caracterele soiurilor distincte, 

uniforme şi stabile în cursul multiplicărilor, conform descrierii oficiale în baza căreia a fost înregistrat 

soiul în catalogul oficial,  iar puritatea varietală este conformă normelor specifice, confirmând deciziile 

luate de inspectorii oficiali.  

 

 Controlul aplicării prevederilor legale, a normelor tehnice şi standardelor în vigoare, precum şi a 

reglementărilor internaţionale în domeniul seminţelor şi materialului săditor la care România este parte  

Au fost efectuate controale la comercializarea seminţelor şi materialului săditor la nivelul depozitelor 

specializateale operatorilor economici înregistraţi pentru prelucrarea şi comercializarea seminţelor, cât şi în 

pieţele şi târgurile organizate, precum şi în alte locuri neautorizate pentru comercializare din judeţele Alba, 

Hunedoara si Sibiu.  

Au fost controlaţi un număr de 85 de comercianţi, în urma controalelor efectuate fiind constatate 

următoarele :   

- Seminţele şi materialul săditor s-au comercializat ambalate, în termen de valabilitate şi însoţite de 

documentele de calitate corespunzătoare.  

- Operatorii economici înregistraţi controlaţi ţin evidenţa tranzacţiilor efectuate în registrul de intrări şi 

ieşiri.   

- Nu au fost constate abateri care să constituie contravenţii la normele privind producerea, prelucrarea, 

controlul calităţii şi comercializarea seminţelor.   

La efectuarea controalelor am colaborat cu reprezentanti ai Politiei locale, Comisariatul Judeţean 

pentru Protecţia Consumatorilor Alba şi ai Administraţiei Pieţelor din judeţul Alba.    

 

Eşantionarea oficială a suprefeţelor cultivate cu cânepă din soiuri autohtone sau din import destinate 

producţiei de fibre în vederea determinării conţinutului de tetrahidrocanabinol (THC), conform 

prevederilor Regulamentelor europene CE nr.796/2004 si CE 436/2005. 

 484  ha  au fost eşantionate 

 9 eşantioane formate, fiecare eşantion fiind format din prelevări de la 50 de plante. 

 Eşantioanele au fost uscate in cadrul laboratorului ITCSMS Alba până la o umiditate curpinsă 

între 8 şi 13%, ambalate şi trimise pentru determinarea conţinutului de THC la Laboratorul 

Regional pentru Controlul Calităţii şi Igienei Vinului – Blaj.  

Rezultatele obţinute arată că toate probele testate au un conţinut de THC mai mic decât 0,2 %  condiţie 

necesară pentru ca agricultorii care înfiinţează culturi de cânepă să poată beneficia de plata pe suprafaţă 

aferentă schemelor de sprijin de venit din cadrul politicii agricole comune 



 

 

2. Asigurarea producerii, prelucrarii şi/sau comercializarii seminţelor şi materialului săditor în 

condiții corespunzătoare 

 

 Eliberarea şi retragerea autorizaţiilor de funcţionare pentru operatorii economici care produc, 

prelucrează şi comercializează seminţe şi material săditor   

- 19 autorizaţii eliberate pentru 16 operatorii economici înregistraţi în anul 2019 în urma solicitării 

acestora, cu aplicarea prevederilor Ordinului MADR nr. 769/2009 privind aprobarea Metodologiei de 

înregistrare a operatorilor economici şi eliberare a autorizaţiei pentru producerea, prelucrarea şi/sau 

comercializarea seminţelor şi materialului săditor.  

- 9 autorizaţii retrase conform art. 11 alin.(1) din Ordinul MADR nr. 769/2009 in cazul operatorilor 

economici care nu au mai desfăşurat activitatea specifică timp de 3 ani consecutiv. 

 

Monitorizarea  activităţii  operatorilor  economici  care produc, prelucrează şi/ sau  comercializează 

seminţe şi material săditor în scopul verificării îndeplinirii continue a cerinţelor prevăzute de art.5 din 

Legea 266/2002.:      

- 93  operatori economici monitorizaţi privind desfăşurarea activităţilor specifice în 2019 conform 

Ordinului MADR nr. 769/2009.  

- nu au fost constatate încălcări ale prevederilor legale în vigoare în desfăşurarea activităţii operatorilor 

economici înregistraţi.    

 

Supravegherea  operatorilor  înregistraţi  pentru producere şi prelucrare  în vederea comercializării 

seminţelor şi materialului săditor : 

- 32 operatori economici înregistraţi  verificaţi prin sondaj privind efectuarea operaţiunilor de 

depozitare, condiţionare, ambalare, sigilare şi etichetare, transport şi comercializare a seminţelor.   

- în urma controalelor efectuate s-a stabilit că agenţii economici respectivi îşi desfăşoară activitatea cu 

respectarea normelor legale în vigoare, conform art.5 din Legea 266/2002 republicată.  

 

Efectuarea inspecţiilor în câmp conform programului de multiplicare 2019 întocmit pe baza 

solicitărilor depuse de către operatorii economici înregistraţi pentru producerea seminţelor şi 

materialului săditor:  

Total 901 ha, din care: 

 287 ha grâu comun 

 22 ha orz cu două rânduri 

 20 ha orz cu 6 rănduri 

 8 ha ovăz 



 

 86 ha triticale 

 52 ha porumb loturi de hibridare 

 117 ha floarea soarelui loturi de hibridare 

 105 ha soia 

 33 ha lucernă 

 37 ha cartof 

 65 ha material de înmulțire și plantare fructifer 

 69 ha material de înmulțire vegetativă a viței de vie 

 

3. Acreditarea oficială a laboratoarelor pentru testarea seminţelor 

Laboratorul oficial al ITCSMS Alba a fost reautorizat în anul 2018 pentru o perioada de patru ani,  

prin efectuarea auditului de către o comisie a autorității oficiale. In urma evaluării rezultatelor auditului, 

laboratorul ITCSMS Alba a fost recunoscut ca laborator autorizat oficial, având un sistem de 

management al calității documentat și implementat. 

În cursul anului 2019 a fost menţinut şi îmbunătăţit sistemul de management al calităţii prin 

monitorizarea şi evaluarea activităţii, instruirea periodică a analiştilor, aplicarea măsurilor preventive şi 

corective stabilite pe baza rezultatelor auditului intern şi extern, a rezultatelor obţinute la testele de 

referinţă şi a analizei efectuată de management. 

Laboratorul oficial al ITCSMS Alba a participat la cele două etape aleProgramului testelor de 

referință național pe anul 2019 iar în urma evaluării s-a constatat că rezultatele obținute sunt conform 

cerințelor. 

 

4. Realizarea legăturilor funcţionale cu structurile centrale si locale 

- Administrarea şi întreţinerea bazei de date a Inspecţiei Naţionale pentru Calitatea Seminţelor. 

- Adninistrarea site-ului www.incs.ro și publicarea săptamânală în cadrul acestuia a buletinului 

informativ al Inspecției Naționale pentru Calitatea Semințelor din cadrul MADR. 

- Publicarea la zi la sediu și pe site-ului instituţiei a informațiilor de interes public conform Legii 

544/2001 privind liberul acces la informatiile de interes public 

- Pagina web a ITCSMS Alba corespunde prevederilor Memorandului Guvernului României privind 

creșterea transparenței și standardizarea afișării informațiilor de interes public.   

- Prezentarea împreună cu specialiştii de la Oficiul Fitosanitar Alba a noutăţilor normative apărute 

privind producerea de material de înmulţire viticol, fructifer şi ornamental producătorilor înregistraţi 

pentru desfăşurarea activităţilor specifice.  

- Participare cu prezentări specifice la întâlnirile cu producătorii agricoli organizate de Asociaţia 

producătorilor agricoli din judeţul Alba și Peiniera Aiud - Cooperativă Agricolă. 

http://www.incs.ro/


 

- Consultanţă şi participare la târgurile de profil organizate în 2019 în judeţul Alba : Târgul 

Grădinarului  29 – 31 martie, Ziua Rozelor Ciumbrud 29 iunie, Târgul Apulum Agraria 20 – 22  

septembrie, „Ziua porților deschise” organizat la Ciumbrud de către Pepiniera Aiud – Cooperativa 

Agricolă  14 sepctembrie.  

- Consultanţă de specialitate acordată unor mici producători pentru înfiinţarea de plantaţii mamă 

producătoare de coarde altoi şi butaşi portaltoi pentru materialul de înmulţire vegetativă a viţei de vie 

precum şi pentru înfiinţarea de pepiniere pomicole.   

 

Corelarea cu alte acte normative/ documente: 

 Hotarârea Guvernului nr. 1.807/2006 pentru aprobarea Componentei de management din cadrul 

Metodologiei privind sistemul de planificare strategica pe termen mediu al institutiilor administratiei publice 

de la nivel central  

 Hotarârea Guvernului nr. 158/2008 pentru aprobarea Componentei de programare bugetara din 

cadrul Metodologiei privind sistemul de planificare strategica pe termen mediu al institutiilor administratiei 

publice de la nivel central 

 Hotarârea Guvernului nr. 123/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii 

nr. 544/2001 privind liberul acces la informatiile de interes public 

 Norme metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informatiile de 

interes public 

 

III. TRANSPARENȚA INSTITUȚIONALĂ 

Bugetul instituției: 

 ITCSMS Alba este institutie publică subordonată  Direcţiei Generală Control, Antifraudă şi 

Inspecţii din cadrul Ministerului Agriculturii şi  Dezvoltării Rurale,  finanţată din venituri proprii şi 

subvenţii acordate de la bugetul de stat. 

Principalii indicatori financiari pentru anul 2019 sunt: 

- venituri proprii 303,8 mii lei, depasind previziunile noastre, in conditiile in care atat preturile 

semintelor cat si tarifele stabilite prin Ordinul ministrului agriculturii si dezvoltarii rurale raman 

nemodificate. 

- subventii pentru institutii publice 764 mii lei 

- cheltuieli totale de 1067,8  mii lei, din care 894  mii lei reprezintă cheltuieli de personal,  173,8 

mii lei cheltuieli materiale  

În anul 2019 am înregistrat încadrarea în bugetul aprobat si, asigurarea tuturor cheltuielilor materiale 

din venituri proprii.   

 

 



 

IV. INFORMAȚII LEGATE DE PROCESUL DE ACHIZIȚII PUBLICE 

- în anul 2019 ITCSMS Alba nu a facut achiziții publice.  

 

V. INFORMAȚII DESPRE LITIGII ÎN CARE ESTE IMPLICATĂ INSTITUȚIA  

- Nu au fost înregistrate litigii 

 

VI. ORGANIGRAMA 

     Funcții de conducere: 1  

 Maria Pereș  Inspector șef 

     Funcții de execuție: 9 

     Personal contractual: 1  

     Număr total de posturi :13  

     Număr posturi ocupate : 11 

 

VII. INFORMAȚII DESPRE MANAGEMENTUL RESURSELOR UMANE 

- În anul 2019 ITCSMS Alba nu a organizat concursuri de ocupare a posturilor 

 

VIII. RELAȚIA CU COMUNITATEA 

Raportul de activitate Legea nr. 544 / 2001 cu modificările și completările ulterioare este întocmit anual 

și este afișat la sediul ITCSMS Alba si pe site-ul instituției. 

ITCMS Alba desfășoară activități de colaborare cu alte instituții publice în vederea soluționării unor 

viitoare posibile situații deosebite: Consiliul Județan Alba, Instituția Prefectului – Județul Alba, Direcția 

Agricolă Județeană Alba, Oficiul fitosanitar Alba. 

                

 

 

      Cu stimă, 

       Maria PEREȘ 
                                                                                       ).30%#4/2 ¤%& 

 
 


